

Монолог сильной женщины

ИЛИ

Хочу играть главную роль...

беседовала | Ольга Кувичка
фото | Надежда Яковенко

Профессию **Юлия ТУРАПИНА** выбрала ещё в детстве. Однажды пришла в кукольный кружок и полюбила эту сказочную атмосферу на всю жизнь. Но путь к театру, почти как у Бурагино, оказался не слишком коротким. Она окончила художественную школу, два года работала декоратором в самарской драме, тем временем пыталась поступать и на дизайнера, и на драматическую артистку, пока однажды не увидела объявление о наборе на кукольника. На артиста театра кукол, если выразиться официально. Ранее такой специальности в Самаре не было, и наша героиня справедливо решила – это для неё, это судьба. Сразу же подала документы, была зачислена на курс, и закрутилось – годы увлекательной учёбы, красный диплом, работа в Самарском театре кукол... И вдруг решено – пора уходить в свободную жизнь.

Сейчас эта красивая хрупкая женщина руководит собственным делом – театром ростовых кукол и игровой клоунады «Чунга-Чанга». Правда, она не считает себя бизнес-леди. «Стараюсь выстраивать партнёрские, творческие отношения в коллективе, – говорит она. – Когда ты в кабинете начальник, а потом выходишь на площадку и начинаешь играть со своими подчинёнными в одном спектакле или программе, например, фрекен Бок с Карлсоном, не справишься ни там, ни тут».

А она справляется – красиво справляется, радостно, с блеском в глазах и при полном взаимопонимании со своей дружной командой.

А как же иначе, это ведь её выбор, взрослый, осознанный... «Я всегда делала выбор по сердцу, – признаётся Юлия. – И ни о чём в своей жизни не жалею».

Вот такие они, сильные женщины. Впрочем, пусть она сама расскажет...

Детство

Мама и папа – им я очень благодарна за их заботу и любовь... Когда мне было лет шесть, я посмотрела фильм «Мама». Помните, про семерых козлят и волка, которого играл Михаил Боярский? Мама с папой водили меня в кинотеатр. Вообще меня всегда водили и в кино, и в кукольный театр. Говорят, длинные мероприятия я не выдерживала, вертелась. А тут две серии просидела, не шелохнувшись! Я маленькая была, и меня посадили на ручки от кресел, чтобы было повыше. Не шибко удобно, но я, как зачарованная, смотрела весь фильм, начиная с титров, когда актёры гримируются, надевают парики, и до самого конца. Заразилась тогда. И профессией, и обаянием Боярского. Он для меня стал кумиром, я узнавала его по первым ноткам голоса. Были даже такие рассуждения. Лежу как-то у бабушки, засыпаю и говорю: «Боярский («р» тогда не выговаривала) – он, навелное, не лусский...». Бабушка спрашивает, почему не русский-то? А я отвечаю: «Потому что он – Бояльский!». Такие были у меня серьёзные мысли (смеётся). Но что интересно, всю жизнь мне нравятся именно такие мужчины – высокие, тёмненькие, обаятельные, с юмором...

«Это был период, когда мои женские качества переросли не в хитрость и стервозность, а в мягкость и искренность...»



Первая любовь

Думаю, мальчишкам я нравилась, общалась с ними, но ко всем относилась дружески. От «всего такого» я была в детстве и юности далека. В садике, правда, был мальчик, который нам с подружкой нравился, Рома, мы его конфетками всё время угощали. А настоящая, осознанная влюблённость была уже после выпускного вечера... Может, отчасти это было связано с именем – Миша его зовут (улыбается). Некоторое время мы встречались, не помню, из-за чего разбежались. Я работать пошла, он – в институт. Он интеллигент. Мы разговаривали с ним о своих мечтах. Он говорил: «Я буду начальником в большом кабинете, буду сидеть за столом с большим пузом». Сейчас он на самом деле сидит в большом кабинете и всё время худеет (смеётся). В то время у него родился племянник, мы говорили об этом, и помню, речь зашла о выборе имени. «Я бы назвала Рома», – сказала я. Удивительно, насколько ассоциативен наш ум, насколько мы привязываемся к каким-то приятным впечатлениям! Несколько лет назад мы пересеклись с Мишей на встрече выпускников. Он несколько раз был женат, и в конечном итоге определился, у него сын. Спросила, как зовут сына. Повисла пауза. И он ответил – Рома. «Ну, ты «молодец», – подумала я про себя (смеётся). Мы теперь замечательно общаемся по скайпу, но стараемся не встречаться. От греха подальше.

Построение себя

Всё, что происходило в моей жизни, я называю «неслучайные случайности». На разных этапах жизни мне встречались и встречаются очень мудрые люди, которым я благодарна. Эти люди как маячки, которые помогают увидеть путь...

Все встречи и ситуации – это мой опыт и мои переживания, благодаря которым я выстраивала себя... и выстраиваю до сих пор.

Что было дальше? Встреча с бывшим мужем... Мы познакомились, когда мне было 17 лет. Я тогда работала в драме. Кто-то из наших привёл меня в компанию парней, я, как обычно, всем понравилась. И мне дали возможность выбирать. Эту игру как раз мой будущий муж предложил. Хитрый такой парень, он понял, что конкурентов у него нет. Высокий, под два метра ростом, темноволосый, общительный... Он научил меня искреннему общению в отношениях. Искренность – это для меня важно, и ещё игривость, может быть, а вот хитрость и враньё – это не моё.

Это проглядывается, проявляется, видно, что это использование, общение ради выгоды. А зачем это? Зачем тебе этот человек? Ну, получил, выманил, выкрал. Забирай и уходи! Или полуфразами люди общаются. Почему кто-то должен «догонять» твои мысли?.. Я научилась общаться, рассказывать свои мысли. Плакать, когда грустно, смеяться, когда весело, молчать, когда не хочется говорить. Это был период, когда мои женские качества переросли не в хитрость и стервозность, а в мягкость и искренность... Потом мы решили быть вместе, десять лет прожили в гражданском браке. Это было время построения себя. Мы вместе ходили на какие-то тренинги, в походы. Что нравилось, то и делали. Совмещали любовь, быт, радость. Потом, как будто по щелчку – раз и всё – я поняла, что готова быть мамой. Мы расписались, устроили себе свадьбу развесёлую, игровую, карнавальную. Повенчались даже. Сейчас я пересмотрела многие свои жизненные принципы и понимаю, что это всё не важно, вся эта внешняя атрибутика, потому что всё: любовь, вера – внутри...

Лада

В 2002 году у нас родилась дочка Ладушка. Имя для неё выбирали долго. Я точно знала, как назову мальчика – конечно, Миша! Мужу сказала: «Даже не спорь» (смеётся). А как назвать девочку, не знала. И вот иду как-то по улице и вижу – на доме написано: «Лада». Рекламное объявление какое-то или афиша, не важно. Я повторила про себя – Лада, Ладушка... И так стало внутри хорошо! И сразу с именем для дочки всё решилось.

Когда мы с бывшим мужем расстались, она пошла в первый класс. Тяжело переживала раскол семьи. Папка-то – это важно. Но, надеюсь, она не прерванный человек в плане эмоций. Она не боится проявлять себя. Если ей нужно что-то сказать, она скажет, не зайдёт в угол, не застенится.

Мне говорят, я её балую, многое позволяю. Я стараюсь делать так, чтобы она каждую секунду знала, что я её люблю и что верю в неё. По себе знаю, насколько это важно, чтобы в тебя верили.

Мечта

Расстались мы с бывшим мужем очень банально. Я сказала ему: «Выбирай – либо ты со мной, либо ты свободен. Я хочу играть главную роль, на массовку я не подписывалась». Он не смог сделать выбор. Решение пришлось принять мне.



С тех пор прошло уже пять лет. И я много обдумала за это время. Поняла, каких отношений хочу. Поняла, что я не половинка – я целое. И рядом хочу видеть целое. Целостную личность, которая ответственна за себя, которая может принимать решения, которая реализовалась в жизни, которая мечтает и осуществляет свои мечты. Ну, и благородная личность должна быть, конечно, такая «дартаньяновская». Хочу видеть рядом человека, который может быть собой, быть искренним, который способен любить себя и другого. С которым я смогу почувствовать себя «слабой и защищённой» – не совсем подходящие слова, но смысл понятен. У меня много друзей, я часто общаюсь с мужчинами, кто-то ухаживает, но чаще всего я вижу, что это не те люди. Смотрю на человека и понимаю, что дружить могу с ним сколько угодно, но не больше. Ощущения целостности не хватает... У меня сейчас мечта – дом, камин и ещё парочка детей. Осталось только встретить такого человека, который будет рядом.

Радую и радуюсь

Кто сказал, что сильная женщина – это несчастливая женщина? Нет! Для меня сильная женщина – это мудрая женщина. Которая не перекладывает ответственность за себя, которая понимает своё предназначение, которая улыбается в лицо мелким неприятностям. И крупным тоже. Ну, и как у Пугачёвой – иногда плачет у окна. В ней всё – и мягкость, и улыбка, и слёзы, и капризы, и кокетство, и слабости. И дело по душе. Вот я не работаю –

Я стараюсь делать так, чтобы она каждую секунду знала, что я её люблю и что верю в неё.

я делаю то, что мне нравится. Радую и радуюсь. Да, устаю, но это чисто физическая усталость. Несколько часов хорошего сна, и от неё и следа не останется. Счастье и радость для меня не цель, а путь, «процесс», оно есть в каждом мгновении, его нужно научиться чувствовать.

Праздник

Мой праздник – это море, пальмы, бунгало, свечи, приятная музыка, может быть, какая-то этника, танцы. Мой праздник тихий, нежный, душевный, без посторонних. Люблю сюрпризы, розыгрыши. Проживать жизнь нужно сейчас, в настоящем, не жить прошлым или будущим. Прошлое уже не вернётся, его надо отпустить. О будущем – мечтать. А жить настоящим. Испытывать радость от каждого мгновения. От каждой своей победы. Вот я пять лет не могла сесть за руль, боялась. А потом тумблер переключился, и появилась машина, и уже восемь месяцев я вожу, как будто всю жизнь это делала. Мечты сбываются, надо просто верить. Верить и не врать себе. И, создавая свою жизненную пьесу, играть в ней главную роль.